

省物价局解释试行阶梯气价热点问题 提前购气按原有标准收费

长株潭九成天然气用户不多花钱

物价高企时期,凡有价格躁动的迹象,无不令人心惊。这不,电价刚刚爬上“阶梯”,百姓还未回过神来,又闻气价也要爬“阶梯”。

自长株潭三市将试行阶梯气价的消息一出,市民不由得担心,家里的燃气支出会不会因此增加?

10月23日,记者从省物价局获悉,阶梯气价不会增加普通家庭的负担,据测算,长株潭三市九成天然气居民用户不会增支,而且对节能减排和调整优化用气结构都有益处。

■记者 潘海涛 通讯员 黄歆

长株潭九成天然气用户不用多掏钱

省和三市的价格成本调查队直接从新奥燃气缴费系统数据中随机抽取337953户三市居民用气户进行抽样调查,其中2011年户均月用气量为20.67立方米,年用气量大于600立方米的只占5.63%。

“一年用气600立方米,平均到每个月是50立方米,这一气量对于大多数普通家庭来说绰绰有余。”长沙新奥燃气一工作人员证实了物价局的调查结果,根据我的经验,普通的三口之家如果只用天然气洗澡、做饭、烧水等,一个月用气20立方米就足够了。

对此,省物价局石油交通商品价格处处长廖益平进一步指出,按照年用气600立方米这一分档阶梯气价方案,对于三市90%以上的普通家庭气费支出不会增加,仅不到10%用天然气采暖的家庭才会增加部分支出。

基本生活用气超支也不涨价

《长株潭三市居民生活用天然气试行阶梯气价方案》(以下简称《方案》)提出,长株潭三市居民生活用气试行阶梯气价原则上以住宅为单位,一个房产证对应住宅为一户,没有房产证明的,以燃气企业为居民用户安装的燃气表为单位。

长沙市四方坪刘媪三代同堂,听邻居们说每户每月平均用气超过50立方米就要涨价的消息,她有些着急,“家里人多,我们就是维持基本生活也超标,这样的情况政府管不管?”

刘媪面临的处境显然不是个案。对于确因家庭人口多,基本生活用气量超过规定年购气量的居民用户,廖益平明确表示,不管你一户多少人,只要属于基本生活用气范畴(煮饭、洗澡),年用气量超过600立方米的用户,均可持户口本到城市燃气公司营业点申报,经燃气公司核实确认后,其所用气量仍属优先类用气,价格仍执行现行居民生活用气价格。



■漫画/陈琮元

提前购气量不计入阶梯气价

在阶梯气价试行之前,居民能不能按原收费标准多存点气呢?

廖益平坦言在阶梯气价正式试行之前,居民所购的天然气不计入阶梯气价范畴,理应按原有标准收费。

然而,记者在致电新奥燃气时得知,早在今年1月,新奥燃气就下发限购令,限购令明确规定:对于只使用灶具、热水器的普通用户,每季度限购500元,对于使用采暖炉(地暖)设备的用户限购额为3000元。

延伸阅读

阶梯气价短期难全省推广

阶梯电价刚过,阶梯气价又来。但与阶梯电价不同的是,此次阶梯气价仅在长株潭三市进行试点,为此,不少市民提出了自己的疑问,阶梯气价为何只在长株潭试行,什么时候将在全省铺开?

由于长株潭三市管道气用户相对集中,选择三市进行试点,有良好的用户基础,廖益平进一步解释称,三市试行顺利再向全省铺开,但综合考虑目前我省只有7个市拥有管道气,阶梯气价短期内在全省推广并不具备条件。

热点

为何将首档年用气量定为600立方米?

廖益平:根据省和三市的价格成本调查队调查结果,长株潭三市用户月均用气量为20.67立方米,将首档年用气量定为600立方米,即意味着月均用气量为50立方米,此举主要是综合考虑居民家庭人口多或因为生活水平提高导致用气增加等综合因素,将指标扩大旨在最大限度保障居民基本生活用气需求。

允许类气价为何每立方米加价0.55元?

廖益平:目前上游供给我省天然气居民用户每户每月用气采购量为13.5立方米,较之于调查结果每户每月20.67立方米的需求,尚有比较大的缺口,需要用工业用气量等来补充,目前三市工业用气和居民生活用气每立方米差价0.55元,允许类气价在优先类气价基础上加价每立方米0.55元,刚好与三市的非居民用气价格同价。

阶梯气价增收部分作何用途?

廖益平:当下长株潭三市总计有100余万天然气用户,其中取暖用户仅4.3万户,按《方案》初步测算,长株潭居民生活用气实行阶梯式气价后,三市燃气公司可增加1230万元收入,这部分增加的支出,除了补贴运营成本,主要用于弥补采购成本的增加和储备站费用增加的支出,如将在长沙投资3亿元建设一座储气量达1200万立方米的天然气储备站。

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
 咨询电话: 0731-82580629
 中国银行网上银行提供个人跨境汇款业务

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	966	日元	7.5605
港币	79.81	澳元	606.24
美元	618.55	澳元	621.3
瑞郎	649.88	欧元	786.34

(截至10月23日18时,数据仅供参考)



双色球2亿元大派奖推动彩市进入金秋

上一周,双色球第七次亿元加奖火热启动。本次加奖有三大亮点,首先是加奖规模大,加奖总额达2亿元;其次是力度强、时间长,加奖时间跨年度,从2012年10月16日起,连续进行40期加奖;三是一等奖奖上加奖。

按照活动规则,如果某期开奖时奖池在亿元以上,当期一等奖只中出1注,一等

奖奖金将可达到1500万元,也就是说2元也能中1500万元。

双色球2亿元加奖让广大彩民投注热情倍增,近日,在部分投注站,随着2亿元大派奖的启动,复式投注、胆拖投注等投注方式逐渐多了起来,倍投也已经成为主流。

■小米

“九九重阳,关爱久久”怀化福彩慰问老人

10月21日,怀化福彩开展了以“九九重阳,关爱久久”为主题的重阳节公益活动,为杨村乡敬老院的30位老人送去了水果、糖果。考虑到天气渐冷,还购置了30床棉被送给老人们。

怀化福彩近年来与社会公益社团加强了联系,今年6月份就开设了“优秀志愿者奖”,奖励优秀的社会公益活动志愿者,今后拟设置“优秀公益社团奖”,号召越来越

多的人参与到公益事业中来。此次活动,怀化学院爱心协会的30名同学也与福彩中心一同参加了此次活动,为老人送上了精彩纷呈的文艺表演。

■吴立志

